

Утверждаю:

Председатель комиссии
Зам. главы Беловского
городского округа
И.О. Яворская



ПРОТОКОЛ

Заседания межведомственной комиссии по противодействию
незаконному обороту наркотических средств

г. Белово

12 ноября 2021г.

Присутствовали:

Яворская И.О. - председатель комиссии, заместитель Главы Беловского городского округа
Варламов А.В. - заместитель председателя комиссии, начальник МО МВД России «Беловский»
Нилова Н.Н. - секретарь комиссии, советник Главы Беловского городского округа по правовым вопросам

Члены комиссии:

Орлянская Н.Н. - гл.врач ГБУЗ КО БПНД
Вечканкина Е.А. - главный специалист МБУ «ОМЦ УК»
Ледяева И.А.: - заместитель начальника МКУ «ЦМПТ города Белово»
Торчинская А.Г. - главный специалист МКУ «Управление образования»
Астапов В.С. - начальник ФКУ ИК-44 ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу
Гусарова С.В. - заместитель председателя Комитета социальной защиты населения Администрации Беловского городского округа.
Игнатов М.П. - начальник ОНК МО МВД России «Беловский»
Костин О.Г - начальник Отдела вневедомственной охраны города Белово управления Росгвардии Кемеровской области.
Сугаипов Р.Т. - начальник ЛО МВД России на ст. Белово
Шутова Н.С. - начальник ФСИН ГУ по КО ФКУ УИИ межмуниципальный филиал по г.Белово и Беловскому району

Повестка:

1. Профилактическая работа по противодействию незаконному употреблению наркотических средств среди детей и молодежи, индивидуальная работа с подростками «Группы риска»
2. Профилактическая работа по противодействию незаконному употреблению наркотических средств Контроль за деятельностью реабилитационных центров по поддержке наркозависимых граждан, результаты проводимой работы.
3. Мониторинг ситуации наркозависимых, алкоголезависимых граждан, профилактические мероприятия, профилактика незаконного оборота наркотических средств результаты работы за текущий период 2021 года, о принимаемых мерах БПНД г. Белово к лицам, состоящих на учете с диагнозом наркомания.
4. Утверждение плана работы комиссии на 2022 год

Заседание вела Яворская И.О.

Докладчики:

1 вопрос : МО МВД России «Беловский» (Игнатов М.П.)
МУ «УКиК г. Белово» (Вечканкина Е.А.)
МКУ «Центр комплексного сопровождения образованию города Белово» (Торчинская А.Г.)
МБУ «ЦМПТ города Белово» (Ледяева И.А)

2 вопрос :МО МВД России «Беловский»(Игнатов М.П.)

3 вопрос: ГБУЗ КО «Беловский психоневрологический диспансер» (Орлянская Н.Н.)

Выступали:

По вопросу 1

Игнатов М.П.: За 10 месяцев 2021 года на территории обслуживаемой Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский» несовершеннолетними совершено 5 преступлений в сфере НОН (АППГ- 5).

К административной ответственности за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, привлечено семь подростков, из них- 2 учащихся школ, 1- учащийся среднего профессионального учебного заведения и 4 не учащихся подростка. Подростки поставлены на профилактический учет ПДН. С ними, с привлечением специалиста ПНД, а также представителей учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений, проводится профилактическая работа, направленная на закрепление навыка здорового образа жизни, декриминализации поведения и недопустимость рецидива.

В 2021 году в психоневрологическом диспансере г.Белово на предмет употребления наркотических (психотропных) средств, алкогольной продукции по направлению сотрудников ПДН Отдела обследовано 13 несовершеннолетних. Обследованные подростки не были поставлены на профилактический учет в ПНД. С подростками организована работа подросткового нарколога.

На учете у нарколога в психоневрологическом диспансере г.Белово несовершеннолетние не состоят.

Среди учащихся учебных заведений проведено 620 бесед, направленных на профилактику употребления наркотических, психотропных веществ, курительных смесей и алкогольных напитков. Организованы и проведены тематические классные часы, круглые столы, мероприятия на тему: «Ответственность несовершеннолетних за употребление спиртных напитков, наркотических средств и психоактивных веществ», «Наркотики, алкоголь и табак – это Яд!», «Уголовная ответственность, за хранение, распространение, изготовление наркотических средств», «Нет безопасных наркотиков», «Скажи наркотикам «НЕТ!», «Я за здоровый образ жизни!», «Дорога в никуда», «Искушение любопытством», «Как уберечься от наркотиков» и др.

Инспекторами ОПДН в 2021 году проведены рабочие встречи с директорами и педагогическими коллективами образовательных организаций по вопросам своевременного информирования ОВД о фактах распространения, потребления и склонения к потреблению наркотиков несовершеннолетних.

Проведены родительские собрания. Родителям учащихся разъяснена правовая ответственность по ст.ст. 6.8,6.9,6.10, 20.20, 20.21, 20.22 КРФ об АП и ст. 228 УК РФ, характерные внешние признаки лиц употребляющих наркотические средства и негативные последствия употребления наркотиков. Была затронута тематика «Воспитание подростков в современной семье». Родителям разъяснено по каким признакам можно узнать, что ребенок стал употреблять наркотики.

В работе по предупреждению и пресечению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних участвуют не только сотрудники полиции, но и представители заинтересованных ведомств системы профилактики.

В целях формирования у подростков и молодежи антинаркотического мировоззрения, объединения усилий правоохранительных органов, органов власти, общественных организаций и религиозных объединений в противодействии наркоугрозе, активизации профилактической работы с подростками и молодежью в летний период в летних оздоровительных и пришкольных лагерях в период с 01 июня 2021 года по 31 августа 2021 года была проведена антинаркотическая акция «Летний лагерь-территория здоровья».

В целях информирования населения о проводимой акции, наружными нарядами Межмуниципального отдела МВД России «Беловский», участковыми уполномоченными полиции, инспекторами по делам несовершеннолетних, патрульно-постовой службой, сотрудниками Росгвардии и ГИБДД, в ходе несения и выполнения своих должностных обязанностей на закрепленных административных участках и маршрутах патрулирования доводили до граждан всю необходимую информацию об акции, с проведением профилактических, разъяснительных бесед.

В ходе проведения акции сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» через средства массовой информации до жителей, обслуживаемой Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский», территории, была доведена информации о проведении на территории Беловского и Краснобродского городских округов акции «Летний лагерь-территория здоровья». Информация была размещена в международной сети «Интернет» в социальной сети «В контакте» - «Отдел ГИБДД МО МВД России «Беловский»», «Одноклассники», «Инстаграмм».

В рамках акции в целях предупреждения и выявления фактов потребления несовершеннолетними и молодежью наркотических средств, сотрудниками полиции Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» было проверено 217 мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, включая объекты жилого сектора. С данной категорией населения были проведены разъяснительные беседы о вреде потребления наркотических средств и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ, всего проведено 532 беседы. При отработке мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения, установлено не было.

В рамках акции привлечено внимание родителей и подростков к проблеме распространения наркомании в молодежной среде, формированию нетерпимого отношения к употреблению психоактивных веществ, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в раннюю алкоголизацию и наркотизацию.

Проведены совместные рейды ОУУП и ОПДН МО МВД России «Беловский» и ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области-Кузбассу по местам жительства и концентрации несовершеннолетних, с несовершеннолетними проведены профилактические беседы от ответственности за употребление спиртных напитков, наркотических средств и психоактивных веществ, разъяснены ст. 20.20, 6.9 КоАП РФ и ст. 228 УК РФ.

В ходе проведения акции фактов употребления наркотических средств несовершеннолетними, а также на территории летних оздоровительных и пришкольных лагерей выявлено не было.

В целях противодействия вовлечения молодежи в сферу незаконного оборота наркотиков, социально-негативным явлениям в студенческой сфере, а также выявления и пресечения фактов сбыта, потребления и склонения к потреблению наркотиков в учебных заведениях, системы профессионального образования в период с 12 по 30 апреля 2021 года была проведена антинаркотическая акция «Первокурсник».

В рамках антинаркотической акции «Первокурсник» инспекторами ПДН Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» совместно со священником Вознесенского храма г. Белово и председателем правления местной мусульманской религиозной организации «Ихсан» проведена беседа с несовершеннолетними на тему: «Горькие плоды сладкой жизни», направленная на профилактику употребления наркотических средств, разъяснено пагубное влияние наркотических, психотропных и одурманивающих веществ на организм, кроме того разъяснена ответственность за употребление, хранение и распространение наркотических средств. В проведении мероприятий приняло участие 56 человек.

Инспекторами ПДН МО МВД России «Беловский» совместно со специалистом правового отдела Городской библиотеки в ГПОУ БлПТ проведена беседа на тему: «Уголовная и административная ответственность за совершение противоправных деяний в сфере незаконного оборота наркотических средств», разъяснена ответственность за вовлечение несовершеннолетних в противоправные деяния, проведена беседа, пропагандирующая здоровый образ жизни и отказ от вредных привычек.

Тематика бесед, классных часов, родительских собраний, круглых столов, спортивных соревнований и бесед была разнообразной: «Вся правда о снюсе», «Подростковая среда и наркотики», «Профилактика подростковой наркозависимости», «Пагубное влияние наркотических средств», «Мое здоровье в моих руках», «Скажи наркотикам нет».

В рамках акции привлечено внимание родителей и подростков к проблеме распространения наркомании в молодежной среде, формированию нетерпимого отношения к употреблению психоактивных веществ, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в раннюю алкоголизацию и наркотизацию.

Проведены совместные рейды ОУУП и ОПДН МО МВД России «Беловский» по местам жительства и концентрации несовершеннолетних, с несовершеннолетними проведены профилактические беседы от ответственности за употребление спиртных напитков, наркотических средств и психоактивных веществ, разъяснены ст. 20.20, 6.9 КоАП РФ и ст. 228 УК РФ.

В ходе проведения данной операции сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» через средства массовой информации до жителей, обслуживаемой Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский», территории, была доведена информация о проведении на территории Беловского городского округа основного этапа общероссийской акции «Первокурсник». Информация была размещена в международной сети «Интернет» на сайте администрации Беловского городского округа, новостном портале «e-belovo.ru» в разделе «Полиция информирует», в социальной сети «В контакте» - в группе «Типичное Белово», «Отдел ГИБДД МО МВД России «Беловский»», «Одноклассники», «Инстаграмм».

В рамках акции «Первокурсник», в целях предупреждения потребления несовершеннолетними и молодежью наркотических средств, сотрудниками полиции Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» было проверено 367 мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, включая объекты жилого сектора. С данной категорией населения, территории Беловского городского округа, были проведены разъяснительные беседы о вреде потребления наркотических средств и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ, всего проведено 468 бесед. При отработке мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения, установлено не было.

В Межмуниципальном отделе МВД России «Беловский» в период с 05 по 14 апреля 2021 года был проведен первый этап оперативно-профилактической операции «Дети России – 2021».

В ходе проведения данной операции сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» совместно с представителями исполнительной власти администрации г. Белово было проверено 145 мест массового пребывания несовершеннолетних, в том числе учреждения с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних, такие как школа – интернат № 15 п.г.т. Новый городок, детский дом «Надежда» п.г.т. Новый городок, школа – интернат № 36, п.г.т. Грамотеино, СРЦ «Теплый дом» п.г.т. Новый городок, Также было отработано 45 объектов жилого сектора. Проверены досуговые и торговые учреждения с целью выявления несовершеннолетних в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, данных нарушений выявлено не было.

В рамках акции с несовершеннолетними была проведена разъяснительная работа о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. Так 08 апреля 2021 года в ДК «Угольщикова» среди несовершеннолетних было проведено мероприятие, направленное на предупреждение наркомании среди молодежи «Соблазн велик, но жизнь всего дороже» на котором присутствовал представитель духовенства Николо-Успенского храма. При проверке мест массового пребывания несовершеннолетних сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» с детьми и молодежью проводились беседы на следующие темы: «Мы против наркотиков!», «Уголовная ответственность в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ», «Спорт против наркотиков», «Ответственность несовершеннолетних за употребление, хранение наркотических средств».

Также на территории г. Белово в 2021 году проведены комплексные профилактические рейдовые мероприятия, направленные на выявление несовершеннолетних, находящихся в ночное время в развлекательных заведениях, употребляющих спиртные напитки, наркотические средства либо психотропные вещества. В развлекательных заведениях подростков, употребляющих наркотические (психоактивные) вещества выявлено не было.

Профилактическая работа, направленная на выявление несовершеннолетних, употребляющих наркотические (психотропные) средства, алкогольную продукцию, продолжается. Также продолжается проведение профилактической работы по разъяснению подрастающему поколению вреда и опасных последствий употребления наркотических (психотропных) средств, алкогольной продукции.

Согласно проведенного анализа совершение правонарушений и преступлений несовершеннолетними допускается в вечернее и ночное время, что позволяет делать вывод о недостаточной организованности подростков в не учебное время, отсутствии контроля за поведением и времяпровождением несовершеннолетних со стороны законных представителей, а также отсутствие у подростков правовой грамотности, уверенность в своей безнаказанности, пренебрежение нормами морали, установленными в обществе. Также одной из причин совершения преступлений и правонарушений подростками является их неорганизованный досуг, отрицательное влияние интернет- пространства и, в некоторых случаях, асоциальный образ жизни родителей.

С целью снижения уровня подростковой криминальной активности предлагаем решить вопрос о трудовой занятости подростков, а также криминально активных подростков, состоящих на учете ПДН. Возможной организации внеурочной деятельности детей, проживающих в малообеспеченных семьях, состоящих на учете ОПДН, на безвозмездной основе (посещение спортивных секций, туристических секций, творческие объединения).

В рамках решения поставленных перед органами МВД задач в сфере незаконного оборота наркотиков Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский» за 10 месяцев 2021 года по линии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано на 57,1 % больше, 143 против 91, из которых 109 относится к категории тяжких и особо тяжких (2020 год - 69).

Раскрыто 61 преступление (2020 год – 52; +17,3%), остаток нераскрытых преступлений по сравнению с прошлым годом увеличился (82 против 39). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 42,7% (2020 год – 57,1%), среднеобластной показатель раскрываемости составил 47,7%.

На 01 ноября 2021 года выявлено 84 (2020 год - 43) преступления, связанных с незаконным сбытом наркотических средств, раскрыто 8 (2020 год – 5), остаток нераскрытых преступлений 76 против 38 (+100%). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 9,5% (2020 год 11,6%), что ниже среднеобластного показателя раскрываемости, который составил 19,9%.

В суд направлено уголовных дел по 55 преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств (2020 год – 53; +3,8%).

Из незаконного оборота по зарегистрированным преступлениям за прошедший период 2021 года изъято 4391 гр. наркотических средств (2020 г. – 5949 гр. -26,2%), из них:

- героин – 136 гр. (2020 г. – 8 гр.);
- марихуана – 3734 гр. (2020 г. – 5796 гр.);
- гашиш (анаша, смола канабиса) - 18 гр. (2020 г. – 31 гр.)
- гашишное масло – 11 гр. (2020 г. – 2 гр.);
- синтетические наркотические средства – 205 гр. (2020 г. – 112).

За 10 месяцев 2021 года составлено АП по ст. 6.9 КоАП РФ - 49, по ст. 6.8 КоАП РФ – 4, по ст. 6.9.1 КоАП РФ-12.

По сведениям Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области на 01.07.2021 г. в рамках токсикологического мониторинга в Беловском городском округе зарегистрировано 5 случаев отравления наркотиками и 4 – психотропными веществами, из них с летальным исходом 1 (АППГ - 4/0). Зафиксирован 1 (АППГ – 0) случай отравления психотропными веществами несовершеннолетним без летального исхода.

По сведениям Министерства здравоохранения Кузбасса, на 01.07.2021 г. в Беловском городском округе случаи выезда скорой медицинской помощи на передозировку наркотиками (регистрируются совместно Беловский муниципальный район и г. Белово) – 18 выездов (АППГ-9).

Таким образом, наркоситуация в Беловском городском округе ухудшилась по сравнению с 2020 годом.

Состоит на учете в учреждениях здравоохранения 347 человек с диагнозом «наркомания», 101 с диагнозом «пагубное потребление наркотических средств». На территории г. Белово зарегистрировано 52 аптеки, одна из них работает в круглосуточном режиме.

Через средства массовой информации обеспечено информирование населения о профилактических мерах, осуществляемых МО МВД России «Беловский» по противодействию употреблению наркотических веществ, публикуются результаты оперативно-служебной деятельности отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, освещаются мероприятия, проводимые сотрудниками полиции со школьниками и студентами по профилактике употребления наркотических средств.

Вечканкина Е.А.: В целях снижения уровня наркотизации, алкоголизации подрастающего поколения, профилактике правонарушений несовершеннолетних, подведомственные учреждения культуры проводят профилактические мероприятия в рамках Муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения Беловского городского округа» на 2020 – 2022 годы, утвержденной Постановлением Администрации Беловского городского округа от 13.01.2021 № 29-п.

Денежные средства (20 000 рублей) в рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» были реализованы в 3-м квартале 2021 года (в июле) на выпуск и размещение наглядной антинаркотической агитации (п. 1.14.).

Деньги были выделены следующим учреждениям культуры: ДК «Угольщикова» и ДК «Шахтер» по 10 000 рублей на каждое учреждение:

- 10 тысяч рублей выделено МУ ДК «Угольщикова» на приобретение двух информационных стендов для размещения агитационного антинаркотического материала.
- 10 тысяч рублей выделено МУ ДК «Шахтер»: 4 тысячи рублей на изготовление баннера антинаркотической направленности и 6 тысяч рублей на приобретение бумаги, краски для принтера для изготовления памяток (1000 шт.) антинаркотической направленности.

За 9 месяцев 2021 года учреждения культуры провели 328 мероприятий по профилактике наркомании, которые посетили 25 459 человек.

Основная цель мероприятий – информирование несовершеннолетних, молодежи и население Беловского городского округа о вреде наркотиков, пропаганда здорового образа жизни и организация досуга, формирование осознанного отрицательного отношения к проблеме потребления наркотических средств.

С целью более качественной организации, проведения и результативности профилактических мероприятий, специалисты учреждений культуры координируют свою работу с другими ведомствами, занимающимися профилактической работой: управлением образования, управлением молодежной политики, физической культуры и спорта, учреждениями здравоохранения, Военным Комиссариатом Беловского городского округа, комитетом социальной защиты населения Беловского городского округа, Муниципальным отделом МВД России «Беловский», Линейным отделом МВД России на ст. Белово, Прокуратурой г. Белово и др.

Преподаватели дополнительных образовательных учреждений (детские школы искусств, музыкальные и художественные школы) проводят индивидуальную профилактическую работу с детьми и подростками, обучающимися в этих школах и их родителями.

Успешно работает Центр правовой информации на базе Центральной детской библиотеки.

За эти годы Центром успешно реализованы целевые программы: «Знай закон смолоду», «Соблазнительное зло», «Мы за здоровый образ жизни», «Правозн@йка». Мероприятия Центра проходят в рамках программы «Гражданин и патриот».

Учреждения культуры ежегодно принимают участие в антинаркотических акциях: «Родительский урок», «Спорт вместо наркотиков», «Классный час», «Призывник», «Дети России», «Летний лагерь – территория здоровья», «Безопасное детство» и др. В рамках которых, организуют и проводят профилактические мероприятия, направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, повышение уровня осведомленности о последствиях потребления наркотиков и ответственности за участие в их обороте, на профилактику употребления алкоголя, профилактику правонарушений несовершеннолетних, пропаганду ЗОЖ в молодежной среде.

В летний период (с июня по август 2021 года) в учреждениях культуры проводилась областная межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток» с целью предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации досуга и отдыха детей и подростков в летний период, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В летний период было задействовано 48 детей и подростков «группы риска» (это составляет 37,8 %).

По данным КДН и ЗП г. Белово, многие несовершеннолетние данной категории в летний период уезжают в гости к родственникам, в детские оздоровительные лагеря, на отдых с родителями. Кто-то поступает после 9 класса в колледжи и техникумы, некоторые стали молодыми родителями.

11 ноября в КИЦ «Инской» в формате онлайн прошел городской фестиваль - конкурс «Прорыв – вместе против наркотиков!» учащейся молодежи Беловского городского округа. В конкурсе приняли участие 5 молодежных команд.

Также в учреждениях культуры города ведется работа с подростками, состоящими на учете в полиции, в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав. На каждого несовершеннолетнего составляется план мероприятий для индивидуальной программы реабилитации.

Кроме этого, специалисты культуры совместно с заместителями директоров по воспитательной работе образовательных учреждений города и специалистами Центра социальной помощи семье и детям проводят работу по приобщению детей, подростков и их семей, стоящих на учете в комиссии ПДН и ЗП, к социально-культурной жизни города, организации их досуга и свободного времени.

Все мероприятия для данной категории несовершеннолетних проводятся на бесплатной основе.

Ведется работа по вовлечению таких ребят к участию в проведении культурно - массовых мероприятий, городских творческих проектах, занятиям в кружках художественной самодеятельности и любительских объединениях.

На основании Постановлений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Беловского городского округа за отчетный период 2021 года было подготовлено 192 плана профилактических мероприятий для индивидуальных программ реабилитации несовершеннолетних, из них 46 для неблагополучных семей, в рамках которых предложены мероприятия, издательская продукция для организации и проведения информационно-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в полиции, КДН и ЗП г. Белово.

Сотрудники учреждений культуры размещают социальные видеоролики антинаркотической и антитабачной направленности на официальных сайтах учреждений, на страницах в социальных сетях - Одноклассники, В контакте, в youtu.be, instagram, а также видеоролики транслируются на телевизорах, установленных в фойе первого этажа клубных учреждений и на личном экране ЦДК.

В этом году (с 7 по 9 апреля) 7 специалистов культуры прошли обучение на областных курсах повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Первичная профилактика наркомании у детей и подростков».

В 2021 году сотрудниками муниципальных библиотек были подготовлены памятки-рекомендации для родителей, листовки для подростков и юношества и печатная продукция по проблемам подростковой преступности, безнадзорности и беспризорности:

- «Что делать, если в дом, пришла беда?»: памятка-рекомендация для родителей, как защитить детей от наркомании / МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека-центр по проблемам детства и юношества; сост. Е. И. Рубцова. - Белово, 2021 – 1 л. (6 полос). – Буклет сфальцован в два сгиба. – (Родительское собрание). - 15 экз. - 16+.

- «Мифы и правда о наркотиках»: [листовка] / МУ «ЦБС г. Белово», Детская библиотека-центр по проблемам детства и юношества; сост. Е. И. Рубцова. - Белово, 2021. - [2 с.] – 12+.

- «Ты не один!»: [информационный материал] / МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека «8-го Марта»; сост. В. М. Хазова – Белово, 2021. – 1 л. (6 полос). – Буклет сфальцован в два сгиба. – 20 экз. – 12+.

- «Нанесение побоев несовершеннолетним сверстниками: ответственность»: памятка / МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека «Новгородская»; сост. Е.А. Ванина. - Белово, 2021. – 1 л. (6 полос). – (Наша безопасность). - Буклет сфальцован в два сгиба. - 20 экз. – 12+.

- «Как уберечь ребенка от рокового шага?»: памятка-рекомендация для родителей / МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека-центр по проблемам детства и юношества; сост. Е. И. Рубцова. - Белово, 2021 – 1 л. (6 полос). – Буклет сфальцован в два сгиба. - 25 экз. - 12+.

- «Курению – НЕТ!»: [информационный материал] / МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека – информационный центр по вопросам культуры; сост. Т. В. Баязитова – Белово, 2021. – 1 л. (6 полос). – Буклет сфальцован в два сгиба. – 30 экз. – 12+.

Денежные средства (50 000 рублей) в рамках подпрограммы «Комплексные меры по снижению масштабов алкоголизации населения» реализуются в 4-м квартале 2021 года на изготовление и трансляцию аудио- и видеопродукции о вреде алкоголя (п. 4.1.).

Деньги были выделены ЦДК. Был заключён договор с Кемеровской фирмой "Видеопилот" в сентябре, отправили предоплату 30%. На данный момент фирма готовит ролик о вреде алкоголя, он будет готов в декабре.

За 9 месяцев 2021 года прошло 147 мероприятий о вреде пьянства и алкоголизма, которые посетили 7 909 человек. Такие, как: информационные часы «Выбор слабого человека!», тематические программы «ПРОжизнь!», информационные часы о влиянии вредных привычек на организм подростка «Опасная зависимость!», цикл бесед «Здоровое поколение – богатство России», цикл профилактических бесед «О вреде табака» к Международному дню отказа от курения, беседы - викторины «Цена зависимости - жизнь» и др.

Цель мероприятий - повысить уровень информированности подростков по проблемам, связанным с алкоголем, а также сформировать негативное отношение к злоупотреблению алкоголя. Для наглядности был использован видеоролик «Как убивает алкоголь».

На странице библиотеки – центра современного чтения была размещена презентация книги Софи Лагуны «Оступившись я упаду». В книге повествуется о судьбе маленькой Джастин, которая воспитывается в семье, злоупотребляющей спиртным.

<https://www.instagram.com/p/CK0PV6R19Ck/?igshid=fp1cypxg30sh>

11 сентября (Всероссийский день трезвости) специалисты учреждений культуры в рамках акции «Мой выбор - трезвость!» провели информационные мероприятия, посвященные профилактике алкогольной зависимости. На своих страничках ВКонтакте разместили видеоролики, опубликовали памятки и буклеты о здоровом образе жизни с призывом «Трезвость - залог здоровой и счастливой жизни».

Торчинская А.Г.: Управление образования Администрации Беловского городского округа представляет сведения на заседание межведомственной антинаркотической комиссии Администрации Беловского городского округа 12.11.2021 по вопросу: «Профилактическая работа по противодействию незаконному употреблению наркотических средств среди детей и молодежи, индивидуальная работа с подростками «группы риска».

С целью профилактики незаконного употребления наркотических средств среди детей и молодежи в образовательных организациях проведены классные часы, лекции,

информационные часы, беседы на темы: «Как провести свободное время с пользой?», «Учись на своих ошибках», «Новое поколение за здоровый образ жизни», «Дети России против наркотиков», «Ты сам хозяин своего здоровья», «Жизнь на конце иглы», «День без табачного дыма», «**В плену иллюзий**», «Будь здоров», «Здоровье – путь к успеху!», «Пивной алкоголизм», «Алкоголь и его социальные последствия», «Наркотики - билет в никуда», «Умей сказать: «НЕТ!», «Опасные заблуждения», «Подросток и закон», «Ответственность за правонарушения», «О вреде наркотиков», «Правда и ложь об алкоголе», «Твое здоровье в твоих руках», «Я умею выбирать», «**День против курения**», «**Личность и алкоголь**», «**Горькие плоды «сладкой жизни» или о тяжелых социальных последствиях употребления наркотиков**», «О вреде наркотиков», «Правда и ложь об алкоголе», «Горькие плоды «сладкой жизни» или о тяжелых социальных последствиях употребления наркотиков», «Вредным привычкам – нет! Здоровому образу жизни – да!», «О здоровом образе жизни», «Вредные и полезные привычки» и другие. Количество участников -10535, возраст 8-17 лет, из них категории «группы риска» - 223.

Совместно со специалистами учреждений системы профилактики проведены беседы на темы: «Твой выбор», «**Здоровье - это жизнь**», «За здоровый образ жизни», «Тяжелые последствия употребления наркотиков», «Если ты попал в беду», «Вред курения», «Вредные привычки – это не для нас», «Наркотики – знак беды», «Профилактика наркомании в подростковой среде», «Я выбираю жизнь» и другие. Количество участников -1825, возраст 11-17 лет, из них категории «группы риска» - 49.

Проведены для учащихся диспуты, круглые столы на темы: «Долгая дорога в ад», «Мы выбираем жизнь», «Здоровье и безопасность, всё в твоих руках» и другие. Количество участников -240, возраст 11-15 лет, из них категории «группы риска» - 12.

Организованы просмотры фильмов, мультфильмом о здоровом образе жизни на темы: «Пить - жизнь убить», «Скрытая правда», «За здоровый образ жизни», «Вред алкоголя», «Правда и ложь об алкоголе», «Ты выбираешь сам!» и другие. Количество участников -2550, возраст 11-17 лет, из них категории «группы риска» - 41.

Проведены спортивные соревнования «О, спорт, ты мир!», «**Спорт против вредных привычек**», «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни», «В здоровом теле - здоровый дух!», «Молодежь за ЗОЖ», «Сильные, ловкие, смелые», «Веселые старты», «Мы за спорт, мы против наркотиков», «Весенние страты» и другие. Количество участников -3075, возраст 8-17 лет, из них категории «группы риска» - 55.

Конкурсы рисунков, плакатов, фото проведены на темы: «Мы за ЗОЖ», «Вредным привычкам скажем - НЕТ!», «Спорт! Спорт! Спорт!», «Здоровый Образ Жизни», «Вредные привычки – нам не сестрички», «Умей сказать - НЕТ!», «Мы против вредных привычек», «Живу я в мире только раз», «Счастливое детство», «Если хочешь быть здоров...», «Мы за здоровый образ жизни» и другие. Количество участников -2095, возраст 7-17 лет, из них категории «группы риска» - 46.

Организованы выступления агитбригад по профилактике наркомании, курения и алкоголизма в молодежной среде. Количество участников -335, возраст 9-16 лет, из них категории «группы риска» - 11.

В образовательных организациях организована раздача флаеров, памяток, буклетов, листовок: «Ты и закон», «Я и моё Здоровье», «Еще одна история превращения в овощ ...», «Мама, почему я хочу алкоголь?», «Не будь мишенью», «Вопросы профилактики ВИЧ/СПИДа», «Спорт – это жизнь!» и другие. Количество участников -505, возраст 10-17 лет, из них категории «группы риска» - 15.

Проведены родительские собрания на темы: «Подросток и наркотики», «Снюс» - под запретом», «Употребление ПАВ, как слабость воли, зависимость и болезнь», «Подросток и наркотики», «Причины и последствия детского алкоголизма», «Роль семьи в сохранении психологического здоровья ребенка» и другие. Количество участников -680.

Ледяева И.А : Специалистами МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» отдела социально - психологической помощи на постоянной основе ведется профилактическая работа по противодействию незаконного употребления наркотических средств. Со студентами учебных заведений: межведомственные профилактические лекции,

беседы с представителями ГБУЗ «Беловский психоневрологический диспансер» (врачи – наркологи С.А. Смаков и Р.М. Вагина совместно с волонтерами - медиками ГБПОУ «Кузбасский медицинский колледж»), с представителями Духовенства. Ведется индивидуальная работа с подростками «группы риска» и их родителями по обращению.

В 2020-2021 году заметно активизировалось участие студентов Филиала «КузГТУ» в спортивной жизни города в связи с введением в эксплуатацию ФОК "Металлург".

ФГБОУ «Кузбасский государственный технический университет» подписал Соглашение о совместной деятельности с МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово», и благодаря этому налажено взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе с ГБУЗ Кемеровской области "Беловский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями».

В ФГБОУ «Кузбасский государственный технический университет» в г. Белово состоялся тематический кураторский час «Умей сказать-нет!», на котором присутствовали студенты, обучающиеся по программе среднего профессионального образования и приглашенные гости— врач-нарколог психоневрологического диспансера С. С. Анатольевич и специалист МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» Жорова Н.В. Говорили со студентами о социальных и медицинских последствиях употребления алкоголя, наркотиков, токсических и других психоактивных веществ, затронули вопросы, касающиеся последствий пагубного отношения к своему здоровью всего 100 студентов.

В течение всего учебного года ГПОУ «Кузбасский многопрофильный техникум» в рамках профилактических акций «Первокурсник», «Родительский урок», «Призывник», «Будущее без наркотиков» проводят классные часы, видеолектории, лекционные занятия, занятия с элементами тренинга, квест-игры по темам: «Профилактика алкоголизма и наркомании в молодежной среде», «Профилактика употребления СНЮСов», «Умей сказать-НЕТ» с участием инспекторов ПДН О.В. Шуравиной, Ю.Н. Борвановой, М.С. Комаровой, капитана внутренней службы уголовно-исполнительной инспекции С.Н. Гриханова, специалиста МКУ «Центра социальной помощи семье и детям» С.В. Буланкиной, руководителя военно-патриотического центра «Вымпел-Кузбасс» М.Д. Рудакова, священнослужителями Храма Вознесения Господня иерей Василия и Иоана.

Состоялась лекция «Меры ответственности за употребление, хранение, распространения наркотических средств и ПАВ», где присутствовало 50 человек;

Проведен классный час с участием представителя уголовно-исполнительной инспекции г. Белово «Уголовная и административная ответственность за употребление, хранение, сбыт наркотических средств», всего 30 человек;

Час общения «Дорогая плата за кайф» с участием представителя пом. прокурора и психолога, всего 100 человек;

Врач-нарколог С. С. Анатольевич провел профилактическую беседу в рамках антинаркотических акций «Первокурсник» и «Призывник», подробно рассказал о вреде употребления алкоголя и наркотических веществ, привел примеры из практики, ответил на вопросы ребят, всего присутствовало 100 студентов.

В ГПОУ «Беловский педагогический колледж» ведется профилактическая работа по незаконному потреблению наркотических средств среди детей и молодежи, проведены такие мероприятия, как:

1. Лекторий для студентов на тему: «Признаки употребления наркотических средств. Гендерные мотивы употребления наркотиков»;
2. Лекторий для родителей по теме «Профилактика вредных привычек у подростков»;
3. Тренинг для студентов по теме «Умей сказать «Нет!». Хорошие привычки»;
4. Урок – презентация «Влияние наркотических и психоактивных средств на организм», лекции «Наркотики и их последствия», «Все о спайсах»;
5. Юридическая консультация об ответственности за действия, связанные с незаконным оборотом наркотических средств;
6. Презентационная беседа «Насвай – геноцид российской молодежи»;
7. Анкетирование студентов по теме «Информированность молодежи по вопросам наркомании»;

8. Закрытый показ «Синтетические наркотики и их последствия»;
 9. Дискуссия «Цифры и факты о наркомании»;
 10. Показ фильма «Меня это не касается»;
 11. Классный час «Стоп-наркотик»;
 12. Круглый стол «Профилактика употребления ПАВ студентами колледжа»;
 13. Всеобуч для родителей «Родители, будьте бдительны!»;
 14. Семинар для классных руководителей учебных групп «Профилактика употребления наркотических веществ студентами колледжа.
- Всего посетили мероприятия более 600 человек.

ГБПОУ «Кузбасский медицинский колледж» провели ряд мероприятий по профилактике незаконного употребления наркотических средств в молодежной среде:

1. Классные часы: «Мы против вредных привычек» - Пояснить учащимся, какой вред несет их здоровью, окружающим людям употребление наркотиков – всего 90 человек;
2. Классный час в группах 1-2 курса «Наркомания – беда одной семьи или социальное зло?» - Донести до слушателей об огромном вреде, наносимым наркотиками здоровью человека – всего 150 человек;
3. Беседа о вреде употребления наркотических веществ - Донести до слушателей об огромном вреде, наносимым наркотиками здоровью человека – 160 человек;
4. Беседа о вреде употребления наркотических веществ: «Мы и соблазны» - Донести до слушателей об огромном вреде, наносимым наркотиками здоровью человека – 125 человек.

ГПОУ «Беловский политехнический техникум» о мероприятиях направленных на профилактику незаконного употребления наркотических средств среди детей и молодежи:

1. Видеолекторий «Наркомания-знак беды» совместно со специалистами ЦМПТ Жорова Н.В, педагог- психолог Ференц А.Ю.;
2. Видеолекторий «Профилактика подростковой преступности. Профилактика употребления ПАВ. Предусмотренная ответственность за преступления и правонарушения» совместно с уголовной исполнительной инспекцией города Белово психолог Гриханов Н.Н.;
3. Информационный лекторий «Профилактика правонарушений, преступлений. Наркотики и ответственность» совместно с инспектором ПДН Баштановой Е.Н.;
4. Вебинар «Профилактика наркомании. ВИЧ- инфекции» совместно с МУ «Центральная библиотечная система», библиотекарь Полянская В.В.;
5. «Правонарушение и преступление. Предусмотренная ответственность. Профилактика наркомании. Ответственность за участие в обороте и употреблении» совместно с юрисконсультом Скрипкиной С.А.;
6. Информационный лекторий «Ответственность за хранение, распространение и употребление наркотиков» совместно с начальником отделения по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Беловский» майор полиции Игнатов М.П.

Всего присутствовало на мероприятиях 500 человек.

Ежегодно специалисты МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» привлекают студентов к участию во Всероссийском общественном движении «Стопнаркотик», где учащиеся приобретают навыки в конструктивном сотрудничестве и знания о вреде ПАВ.

По вопросу 2

Игнатов М.П. : В истекшем периоде 2021 года сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» осуществлялся контроль за деятельностью реабилитационных центров на территории обслуживания. За время проведения мероприятий были проверены следующие организации: **Общественно благотворительная организация «Ладья», располагается по адресу г. Белово, ул. Октябрьская 133** в 2 этажном частном жилом доме общей площадью 110 кв.м, дом располагается на участке площадью 1070 кв.м, на территории участка располагаются надворные постройки: баня, гараж. Действует на основании Устава, правоустанавливающие документы в наличии. Финансово хозяйственная деятельность организации основана на привлечении проживающих лиц к оказанию услуг населению в сфере грузоперевозок, привлечении в качестве разнорабочих в частном строительстве, вывозе

строительного мусора, оказание услуг населению по садово-огородным работам, скидыванию угля. Медикаментозное лечение при реабилитации граждан не применяется, принудительно к исповеданию какой либо религии проживающие лица не принуждаются. Услуги по социальной реабилитации (проживание, питание) предоставляются взамен на привлечение к выполнению работы. Руководителем организации является Вафин Евгений Рашидович 14.04.1979 года рождения, проживает по адресу: г. Белово, п. Бачатский, ул. Л. Шевцовой 56-42 (тел. 89236038833). В ходе проведения проверки был выявлен один факта нарушения миграционного законодательства (проживание гражданина РФ без регистрации по месту жительства), составлен административный материал по ч.1 ст. 19.15.1 КРФ об АП. **Общественно благотворительная организация «Ладья», располагается по адресу г. Белово, п. Бачатский, микрорайон «Финский», район кладбища в одноэтажном кирпичном доме площадью 20 кв.м (сторожка на кладбище), рядом с домом имеется баня. Действует на основании Устава, правоустанавливающие документы в наличии. Финансово хозяйственная деятельность организации основана на привлечении проживающих лиц к оказанию услуг населению в сфере грузоперевозок, привлечении в качестве разнорабочих в частном строительстве, вывозе строительного мусора, оказание услуг населению по садово-огородным работам, скидыванию угля. Медикаментозное лечение при реабилитации граждан не применяется, принудительно к исповеданию какой либо религии проживающие лица не принуждаются. Услуги по социальной реабилитации (проживание, питание) предоставляются взамен на привлечение к выполнению работы.** Руководителем организации является Вафин Евгений Рашидович 14.04.1979 года рождения, проживает по адресу: г. Белово, п. Бачатский, ул. Л. Шевцовой 56-42 (тел. 89236038833). В ходе проведения проверки был выявлен один факта нарушения миграционного законодательства, составлен административный материал по ч.1 ст. 19.15.1 КРФ об АП. **Общественно благотворительная организация «Твой дом», располагается по адресу г. Белово, пер. Советский 28** в 1 этажном частном жилом доме общей площадью 90,1 кв.м, дом располагается на участке площадью 613 кв.м, на территории участка располагаются надворные постройки: баня, гараж, углярка. Действует на основании Устава, правоустанавливающие документы в наличии. Финансово хозяйственная деятельность организации основана на привлечении проживающих лиц к оказанию услуг населению в сфере грузоперевозок, привлечении в качестве разнорабочих в частном строительстве, вывозе строительного мусора, оказание услуг населению по садово-огородным работам, скидыванию угля. Медикаментозное лечение при реабилитации граждан не применяется, принудительно к исповеданию какой либо религии проживающие лица не принуждаются. Услуги по социальной реабилитации (проживание, питание) предоставляются взамен на привлечение к выполнению работы. Руководителем организации является Эльбиев Максим Русланович 15.08.1994 года рождения (89235199603), проживает на территории организации. В результате проверки правонарушений выявлено не было. **Общественно благотворительная организация «Ковчег» располагается по адресу г. Белово, ул. Щорса 73** в 2 этажном частном жилом доме общей площадью 80 кв.м, дом располагается на участке площадью 742 кв.м, на территории участка располагаются надворные постройки: баня, гараж, углярка. Правоустанавливающие документы отсутствуют. К выполнению каких либо работ проживающие лица не привлекаются, финансовое обеспечение организации не установлено. Медикаментозное лечение при реабилитации граждан не применяется, принудительно к исповеданию какой либо религии проживающие лица не принуждаются. Руководителем организации является Окулов Владимир Николаевич 11.05.1986 года рождения (89119083122), проживает на территории организации. **«Новое поколение», «Новый путь» («Церковь евангельских христиан Новый путь»), расположена по адресу г. Белово, ул. Р. Люксембург, д. 17 «А»** располагается на территории земельного участка площадью 7821 кв.м., на территории располагается два строения, одно из которых предназначено для проживания, одно для молитв. Так же на территории имеются подсобные постройки (баня, углярка). Действует на основании Устава, правоустанавливающие документы в наличии, финансово хозяйственная деятельность организации не установлена. Руководителем организации является гр. Серегин Алексей Анатольевич, 11.01.1987 г.р., проживающий по адресу г. Белово, ул. К. Маркса, д. 12, кв. 79. На момент проверки в организации на постоянном проживании находилось 7 человек, в результате опроса проживающих фактов незаконного удержания не выявлено, жалоб на действия

администрации центра не поступило, со слов проживающих к выполнению работ их не принуждают. В результате проверки правонарушений не выявлено. В ходе проведения проверок вселица, находящиеся в организациях, были проверены на причастность к совершению преступлений, в том числе по линии незаконного оборота наркотиков, нахождению в розыске, а также на предмет их незаконного лишения свободы, истязания, использования рабского труда, нарушений миграционного законодательства. В результате проведения мероприятий было выявлено два административных правонарушения по ст.19.15.1 КРФ об АП.

В рамках решения поставленных перед органами МВД задач в сфере незаконного оборота наркотиков Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский» за 10 месяцев 2021 года по линии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано на 57,1 % больше, 143 против 91, из которых 109 относится к категории тяжких и особо тяжких (2020 год - 69).

Раскрыто 61 преступление (2020 год – 52; +17,3%), остаток нераскрытых преступлений по сравнению с прошлым годом увеличился (82 против 39). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 42,7% (2020 год – 57,1%), среднеобластной показатель раскрываемости составил 47,7%.

На 01 ноября 2021 года выявлено 84 (2020 год - 43) преступления, связанных с незаконным сбытом наркотических средств, раскрыто 8 (2020 год – 5), остаток нераскрытых преступлений 76 против 38 (+100%). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 9,5% (2020 год 11,6%), что ниже среднеобластного показателя раскрываемости, который составил 19,9%.

В суд направлено уголовных дел по 55 преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств (2020 год – 53; +3,8%).

Из незаконного оборота по зарегистрированным преступлениям за прошедший период 2021 года изъято 4391 гр. наркотических средств (2020 г. – 5949 гр. -26,2%), из них:

героин – 136 гр. (2020 г. – 8 гр.);

марихуана – 3734 гр. (2020 г. – 5796 гр.);

гашиш (анаша, смола канабиса) - 18 гр. (2020 г. – 31 гр.)

гашишное масло – 11 гр. (2020 г. – 2 гр.);

синтетические наркотические средства – 205 гр. (2020 г. – 112).

За 10 месяцев 2021 года составлено АП по ст. 6.9 КоАП РФ - 49, по ст. 6.8 КоАП РФ – 4, по ст. 6.9.1 КоАП РФ-12.

По сведениям Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области на 01.07.2021 г. в рамках токсикологического мониторинга в Беловском городском округе зарегистрировано 5 случаев отравления наркотиками и 4 – психотропными веществами, из них с летальным исходом 1 (АППГ - 4/0). Зафиксирован 1 (АППГ – 0) случай отравления психотропными веществами несовершеннолетним без летального исхода.

По сведениям Министерства здравоохранения Кузбасса, на 01.07.2021 г. в Беловском городском округе случаи выезда скорой медицинской помощи на передозировку наркотиками (регистрируются совместно Беловский муниципальный район и г. Белово) – 18 выездов (АППГ - 9).

Таким образом, наркоситуация в Беловском городском округе ухудшилась по сравнению с 2020 годом.

Состоит на учете в учреждениях здравоохранения 347 человек с диагнозом «наркомания», 101 с диагнозом «пагубное потребление наркотических средств». На территории г. Белово зарегистрировано 52 аптеки, одна из них работает в круглосуточном режиме.

Через средства массовой информации обеспечено информирование населения о профилактических мерах, осуществляемых МО МВД России «Беловский» по противодействию употреблению наркотических веществ, публикуются результаты оперативно-служебной деятельности отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, освещаются мероприятия, проводимые сотрудниками полиции со школьниками и студентами по профилактике употребления наркотических средств.

По вопросу 3

Орлянская Н.Н. Заболеваемость населения Беловского городского округа наркологическими расстройствами за 10 месяцев 2021 года в сравнении с аналогичным периодом 2020 года снизилась на 0,6 %.

Структура заболеваемости:

49,3 % -практически на одном уровне с (49,5 % - 10 мес. 2020) - составляют пациенты, страдающие алкогольной зависимостью;

26,9 % (27,6 % - 10 мес. 2020) составляют пациенты, страдающие наркотической зависимостью, снижение на 2,6%;

15,9 % с пагубным употреблением алкоголя (14,8 % - 10 мес. 2020);

7,8 % с пагубным употреблением наркотических веществ (7,8 % - 10 мес. 2020).

В структуре первично-выявленной заболеваемости:

1 место – синдром зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм) - 34,8 % (30,7 % - за 10 мес. 2020);

2 место – пагубное употребление наркотических веществ -21,7 % (30,7 % - за 10 мес. 2020);

3 место –синдром зависимости от наркотических средств –8,7 % (0 % - за 10 мес. 2020).

В структуре заболеваемости среди подростков составляют - 100% пациенты с пагубным употреблением наркотических веществ (100% – за 10 мес. 2020);

Показатели находящихся под диспансерным наблюдением в 2021 году снизились в сравнении с 2020 годом. Число лиц страдающих наркоманией: в 2021 году – 340 человек (показатель 243,0 на 100 тыс. населения), в 2020 году- 352 человека (250,4 на 100 тыс. населения). В группе диспансерного наблюдения лиц с пагубным употреблением наркотических веществ (взрослого населения) снизилось со 100 человек в 2020г. (71,1 на 100 тыс.населения) до 99 человек (70,7 на 100 тыс.населения).

Незначительно снизилось число лиц страдающих хроническим алкоголизмом среди взрослых: в 2021 году - 624 человека (445,9 на 100 тыс. населения), в 2020 году – 631 человек (448,9 на 100 тыс. населения). Данный показатель отсутствует в группе детей и подростков в отчетный период.

На 5,9% увеличилось число больных с пагубным употреблением алкоголя среди взрослого населения: в 2021 году – 201 человек (143,6 на 100 тыс. населения) и 189 человек в 2020 году (134,5 на 100 тыс. населения).

За отчетный период снизилось на 6,3% количество медицинских освидетельствований на состояние опьянения.

Профилактические медицинские осмотры и медицинское освидетельствование.

В ГБУЗ БПНД проводятся следующие виды медицинских осмотров в соответствие с лицензией:

1) профилактический медицинский осмотр, проводимый в целях раннего (своевременного) выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития, немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также в целях формирования групп состояния здоровья и выработки рекомендаций для пациентов;

2) предварительный медицинский осмотр, проводимый при поступлении на работу или учебу, в целях определения соответствия состояния здоровья работника поручаемой ему работе, или соответствия учащегося требованиям к обучению;

3) периодический медицинский осмотр проводится с установленной периодичностью в целях динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, учащихся;

4) предсменные, предрейсовые медицинские осмотры;

5) послесменные, послерейсовые медицинские осмотры;

За 10 месяцев 2021 года медицинские осмотры прошли 10304 чел.

(10525 чел. – 10 мес. 2020), из них у 65 человек (88 чел. 2020г.) выявлены врачом-психиатром-наркологом симптомы и синдромы заболевания (состояния). Все пациенты направлены на углубленный осмотр, консультацию врача-психиатра-нарколога, прошли психологическое тестирование, химико-токсикологическое исследование на наличие психоактивных веществ в биологической среде (моче), качественное и количественное определение карбогидрат-дефицитного трансферрина (CDT) в сыворотке крови.

**Причины обращения граждан в ГБУЗ БПНД
для прохождения медицинских осмотров 10 мес.2020г.- 10 мес. 2021г.**

Наименование	Годы	Янв.	Фев.	Март	Апр.	Май	Июнь	Июль	Авг.	Сент.	Окт.	Итого
Допуск для получения лицензии на приобретение оружия	2020	187	202	203	54	84	162	273	196	149	162	1672
	2021	136	157	193	153	120	164	133	131	166	141	1494
Допуск к работе с опасными условиями и производственными факторами	2020	-	-	2	-	-	-	2	1	1	-	6
	2021	-	-	2	3	2	-	13	3	-	7	30
Допуск к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами	2020	-	-	-	-	-	-	-	-	2	-	2
	2021	-	-	-	-	-	-	1	1	2	2	6
Допуск к управлению транспортным средством	2020	530	549	656	223	547	752	789	643	500	492	5681
	2021	336	429	619	612	532	581	501	566	549	462	5187
Другие причины	2020	232	276	219	62	113	151	237	277	275	185	2027
	2021	188	224	308	230	173	219	203	372	319	206	2442
Оформление опеки, попечительства	2020	3	5	4	1	2	3	10	10	5	8	51
	2021	-	1	-	1	1	2	1	14	4	-	24
Оформление справки «на учете не состоит» без заключения врача	2020	8	6	8	8	30	56	86	102	55	36	395
	2021	22	39	30	45	73	61	52	61	52	45	478
Получение разрешения на временное проживание, вида на жительство, на работу в РФ	2020	64	92	61	11	14	23	26	33	26	14	364
	2021	34	29	41	44	74	57	29	66	67	58	499
Поступление в учебные заведения	2020	16	4	36	5	3	43	123	81	12	4	327
	2021	11	9	14	10	3	7	10	69	9	2	144
ВСЕГО	2020	1040	1134	1189	364	793	1190	1546	1343	1025	901	10525
	2021	727	888	1207	1098	978	1091	941	1283	1168	923	10304

**Данные работы кабинета медицинского освидетельствования
на состояние опьянения за 10 мес. 2021 года**

	10 мес. 2021г.	10 мес. 2020г.
--	-------------------	-------------------

Всего проведено экспертиз	1021 чел.	1107 чел.
Отказались от медицинского освидетельствования	89 чел.	91 чел.
Состояние опьянения не установлено	276 чел.	200 чел.
Состояние опьянения установлено,	656 чел.	816 чел.
в том числе:		
Установлено состояние опьянения, вызванное алкоголем	598 чел.	775 чел.
Установлено состояние опьянения, вызванное употреблением НС и ПАВ	54 чел.	25 чел.
Из них установлено состояние опьянения солями, спайсом	4 чел.	16 чел.

За 10 мес. 2021г. доставлено на медицинское освидетельствование – 10 подростков: трезв – 5 чел., алкогольное опьянение – 1 чел., наркотическое опьянение (соли) – 4 чел. (2020г. - 8 подростков: трезв – 5 чел., алкогольное опьянение – 2 чел., наркотическое опьянение (каннабиноиды) – 1 чел.).

Результаты медицинского освидетельствования ежемесячно передаются в органы прокуратуры города Белово и Беловского муниципального района, Межмуниципальный отдел МВД России «Беловский».

При проведении медицинских осмотров врачи психиатры-наркологи проводят профилактическую работу, разъясняя порядок наблюдения, в случаях управления транспортным средством в состоянии опьянения в соответствии с приказом МЗ РФ от 15.06.2015 №343н «Об утверждении порядка организации и проведения санитарно-просветительной работы по вопросам профилактики управления транспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. За 10 мес. 2021года проведено - 2800 профилактических бесед.

Внутриведомственное взаимодействие:

В отчетном периоде 2021 года проведено 38 консультаций в медицинских организациях Беловского городского округа: ГБУЗ «Беловская городская больница №1»; ГБУЗ «Беловская городская больница №2»; ГБУЗ «Беловская городская больница №8»; ГБУЗ «Беловская городская детская больница»: получили консультацию врача-психиатра-нарколога – 10 подростков.

Межведомственное взаимодействие:

1. Уголовно-исполнительной инспекцией:

ГБУЗ БПНД обеспечивает контроль за исполнением наркозависимыми лицами возложенной судом обязанности по прохождению диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача в медицинской организации и(или) учреждении социальной реабилитации.

Так, за 10 месяцев 2021 года в ГБУЗ БПНД по направлению Беловского межмуниципального филиала ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области- Кузбассу обратилось 12 осужденных данной категории, приступили к исполнению обязанности, установленной приговором суда, и исполнили обязанность – 4 человека; отказался от лечения - 1 человек; уклонились от исполнения обязанности -7 человек.

Всем указанным лицам оказывается медицинская помощь по профилю «психиатрия-наркология» в соответствии с приказом Минздрава России от 30.12.2015 № 1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ», врачом-психиатром-наркологом назначается лечение в соответствии со стандартами первичной специализированной медико-санитарной помощи, стандартами специализированной медицинской помощи и клиническими рекомендациями.

2. В ГБУЗ БПНД за 10 месяцев 2021 года направлено по решению суда на принудительное лечение лица с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) и синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизм) – 29 человек.

Стационарное лечение в ГБУЗ БПНД получили – 105 пациентов. Для дальнейшего лечения и проведения реабилитационных мероприятий было направлено – 8 человек.

3. Врачи психиатры-наркологи ГБУЗ БПНД взаимодействуют с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних посредством:

- оказания консультативной помощи работникам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также законным представителям несовершеннолетних (10 человек);

- оказания специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении (6 человек);

- подготовки заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших общественно-опасное деяние, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа (2 человека);

- выявления, учета, обследования при наличии показаний медицинского характера и лечения несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию, наркотические средства, психотропные вещества (1 человек).

4. Специалисты ГБУЗ БПНД проводят индивидуальное психологическое консультирование семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: МКУ «Центр помощи семье и детям». Была оказана специализированная помощь – 6 семьям, в которых 5 несовершеннолетних.

5. Органом опеки и попечительства за 10 месяцев 2021 год направлено 24 человека, из них: 10 человек – взяты под диспансерное наблюдение, назначено лечение в амбулаторных условиях, проводится медицинская и социальная реабилитация; 15 пациентам - проведено, врачом психиатром-наркологом, мотивационное консультирование по поводу недопущения употребления психоактивных веществ. Пациенты прошли психологическое обследование у медицинского психолога ГБУЗ БПНД и направлены на дообследование в соматическую сеть для определения маршрутизации пациента по решению вопроса диспансерного наблюдения, и необходимости лечения наркологических расстройств.

6. Отделом военного комиссариата по городам Белово, Гурьевск и Беловскому району при проведении призыва и первичной постановки на воинский учет.

Специалисты ГБУЗ БПНД принимают участие в проведении профилактических мероприятий антинаркотической направленности и мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни.

Сотрудниками ГБУЗ БПНД постоянно проводится профилактическая работа, которая направлена на:

- Оказание консультативной помощи врачам других специальностей по вопросам профилактики наркологических заболеваний.

- Проведение профилактических мероприятий с лицами, совершившими административные правонарушения, связанные с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.

- Семейное консультирование и оказание психологической помощи созависимым членам семьи и членам семей группы риска.

- Взаимодействие с центрами здоровья и другими организациями и негосударственными учреждениями, оказывающими профессиональную медицинскую профилактическую помощь по вопросам профилактики наркологических заболеваний.

В соответствии с приказом Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области от 23.11.2017 №1837 «Об утверждении мероприятий («дорожной карты») по организации профилактики психических и поведенческих расстройств, связанных с употреблением алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ, реализуемых медицинскими организациями Кемеровской области» организована работа по эффективному взаимодействию медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь и службы медицинской профилактики с кабинетом профилактики наркологических расстройств в ГБУЗ БПНД.

В результате проведенных мероприятий в ГБУЗ БПНД направлено специалистами общесоматической сети 146 человек, из них пришли на прием к врачам–психиатрам-наркологам – 50 человек, из них взято на наблюдение с диагнозом: Пагубное употребление алкоголя -11 человек. С ними проведено интервьюирование с установкой на здоровый образ жизни - профилактическая, разъяснительная работа.

В целях профилактики алкоголизма и наркомании, среди несовершеннолетних специалистами ГБУЗ БПНД проводится санитарно- просветительская работа, проведено за 10 месяцев 2021 года - 7 мероприятий, с общим охватом участников мероприятий- 343 человека:

- ГПОУБелГТиСУ - лекция «Мы выбираем здоровье» (70 чел.).
- КузГТУ – «Профилактика алкогольной, табачной и наркотической зависимости» (50 чел.).

- Школа – интернат № 15 – «Новые ПАВ. Пагубное влияние на организм» (30 чел.).

- МБОУ СОШ № 21 « Последствия употребления ПАВ» (78 чел.).

- МБОУ ООО №4 - «Новые ПАВ. Последствия их употребления» (47 чел.)

- ГПОУ БПК – беседа по профилактике ПАВ (85чел.), «Новые ПАВ» (68 чел.).

В печатных СМИ:

- Газета «Мега-Экспресс» - статья «Соль, как наркотик. Что это?».

- Газета «Беловский вестник» - статья «Действие кальяна на организм».

Комиссия решила:

1.Принять информацию к сведению.

2. Всем участникам системы профилактики правонарушений продолжить профилактическую работу.

3. Утвердить план работы комиссии на 2021 год.

Секретарь комиссии



Н.Н.Нилова